出门吃口饭 家里现金不翼而飞啦?

静安破获一起"溜门"入室盗窃案



□ 记者 胡蝶飞 通讯员 宋一江

出门吃口饭的功夫,家里存放的 3000 元现金竟不翼而飞? 日前,静安区铁路新村发生一起"溜门式"入室盗窃案。案发后,上海静安警方依托"铁地联动"机制,仅用 22 小时便破获该案,在疾驰的列车上将嫌疑人擒获,被盗剩余现金2900余元全数追回。

据报案人高女士介绍,案发时她正在家门口的饭店吃饭,为图省事,就将家中大门虚掩,没想到就那么一会儿功夫,家中竟被窃贼"光临"了。接报后,静安警方迅速组织分局刑侦支队与派出所成立办案专班,兵分多路对现场进行勘验、走访及展开视频侦查。

"嫌疑男子并非小区里的人,也没有亲戚住在这栋楼里。"据天目西路派出 所案件办理队队长翟飞介绍,受制于硬件条件,办案民警仅能从小区两处进出 口公共视频着手进行推演,结合对当地 几十户居民的走访排查,最终揪出了混 迹于众多访客中的盗窃嫌疑人齐某。

公共视频显示,齐某在作案前,专 程到高女士所住楼栋外围打探观察,伺 机动手。高女士出门后不久,他便进入 楼栋,几分钟后便出楼并一路狂奔逃离 案发地小区。

经查, 齐某作案后当即购买了前往 外省的火车票, 而此时距离案发已过去 了近 10 个小时。经核对齐某所乘列车, 办案民警认定齐某可能已逃离上海。

所幸齐某乘坐的是辆"绿皮车", 行程长达十多个小时,警方判断齐某不 会中途下车,但同时为避免其在目的地 站下车后再次逃逸,行踪难觅,办案民 警火速与铁路部门取得联系,依托市公 安局有关部门协助,成功与当地铁路警 方共享了嫌疑人相关信息,并启动"铁 地联动"机制,争取在下站停靠前完成 抓捕。

翌日傍晚,该班次列车行至山海关 站附近,当班乘警在搜查中找到了躲在 硬座车厢里的齐某,除了购买火车票所 用的花销外,剩余 2900 余元涉案现金 被悉数追回。后齐某被移交上海警方。

到案后, 齐某交代了自己通过"溜门试探"的方式实施人室盗窃的全过程, 他坦言找到该小区实施作案也是他此前踩点发现小区安防设施相对陈旧,外加"运气"好, 才轻易地完成犯罪。

目前,犯罪嫌疑人齐某已被警方依 法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

嘴上不把门 闲聊"漏"出私房钱藏匿处

3万余元连"保险箱"遭"一锅端"

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 近日,崇明区陈家镇发生一起因不慎泄露个人财物信息而引发的盗窃案。市民洪先生在与他人闲聊时,无意中透露了自己私房钱的藏匿地点,结果导致3万余元现金连同其"移动保险箱"——电动自行车的不锈钢尾箱一同被盗。幸运的是,警方迅速介入,案件在短时间内得以侦破。

今年2月3日9时许,崇明陈家镇居民洪先生报警,称其前一日晚把电动自行车停放于楼栋门口的规定停放区内,早上发现安装在车上的不锈钢尾箱不见了,关键是尾箱里还藏着他积攒下的3万余元私房钱。因不想被家里人知道自己有这笔"巨款",洪先生长期把不锈钢尾箱当作移动保险箱,私房钱也一直存放于此,不料钱和箱子竟被连锅

接警后,陈家镇派出所民警李智恒、朱兴洲迅速到现场开展侦查。通过调查,民警掌握到家住附近的程某有重

大作案嫌疑,并于当日下午1时许将其 抓获。

到案后,嫌疑人程某对其盗窃他人 财物的行为供认不讳。据程某交代,春 节里的一天,拆迁小区里一堆老熟人围 坐一起吹牛时讲到了私房钱的话题。受 害人洪先生当时在场也挺兴奋,向人吹 嘘自己存有3万余元私房钱,甚至嘴上 不把门,连日常存放于电动自行车尾箱 的事也一股脑儿说给了大家听。

说者无意,听者有心。当时人堆里的程某听后便心生歹念。经过观察,其于2月3日凌晨1时许驾驶电动自行车至洪先生家的楼栋门口,找到那辆电动自行车,顺走了尾箱里的3万余元现金。程某得手后害怕被发现,将不锈钢尾箱顺路扔进了河里,赃款则用塑料袋包好,埋在了附近的花园里。

民警在犯罪嫌疑人程某的指认下, 成功在上址挖出 3 万余元现金, 经清 点, 分文未少。目前, 犯罪嫌疑人程某 因涉嫌盗窃罪被崇明警方依法采取刑事 强制措施,案件正在进一步审理中。

代驾不熟"手动挡"老司机"酒后教学"

浦东警方抓获一起酒后驾车违法行为

□ 记者 陈颖婷

本报讯 因代驾不能熟练驾驶手动 挡汽车,老司机亲自上阵"教学",不 料路遇警察设卡检查,被抓了个现行 ……近日,上海浦东警方在"砺剑 2025"集中清查整治行动中,查获了一 起酒驾违法行为。

2月7日19时35分许,浦东分局交警支队四大队在齐爱路高科路开展设卡整治时,发现一辆轿车在距离卡点10米处,突然停在路中并熄灭了车灯。透过车辆前挡风玻璃隐约可见,疑似有人员在交换座位。民警上前打开车门后闻到一股浓烈的酒气。此时,主驾驶位正坐着一名气喘吁吁的代驾司机,车内

还有两男一女。经询问,民警发现代驾司机神色慌张,回答问题也是支支吾吾,结合先前观察到的异常情况,民警怀疑刚刚开车的另有其人。在后续盘问中,一行人如实交代了车辆的实际驾驶人是临时换座到副驾驶的钱某。经现场呼吸式酒精测试仪测试,钱某已达到饮酒后驾驶机动车的处罚标准。

据钱某交代,当天其与友人夫妇小聚,席间喝了2两白酒。聚餐后,钱某叫了代驾,然而代驾到场后却说自己不擅驾驶手动挡的车。钱某因不愿重叫代驾,并自认为意识清醒,执意要亲自"演示"。

目前,违法人钱某因饮酒后驾驶机 动车的违法行为被依法处以暂扣驾驶证 6个月、记12分并处罚款的处罚。

金项链和金条丢了,保姆"求"回来?

普陀警方侦破一起盗窃案

□ 见习记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 一次房屋装修后,价值 20 余万元的金项链和金条不翼而飞。为帮雇主"排忧解难",住家保姆自发找到老家的"大师"算了一卦,消失的金项链又"失而复得"了……近日,普陀警方侦破一起盗窃案,犯罪嫌疑人陈某因涉嫌盗窃被依法采取刑事强制措施。

近期,普陀公安分局曹杨新村派出 所接到辖区居民杨阿伯报警称,家中一 套金器首饰丢失,共计四根金项链和四 根金条,损失 20 余万元。接报后,民 警立即赶往现场。

经了解,杨阿伯家最近正在装修,物品堆放杂乱,家中有一名住家保姆陈某与其共同居住。由于家中柜子都已拆除,杨阿伯便将贵重的首饰放在卧室写字台下方,并用杂物遮挡。警方对现场开展勘查,并未发现有外人人侵的痕迹。在询问过程中,民警发现保姆陈某言辞闪烁,举止十分可疑。在固定好现

场证据后,民警提醒杨阿伯,如果有新 的线索可以随时联系。

次日一早,民警接到杨阿伯来电称,消失的金项链竟出现了。原来,当日民警离开后,保姆陈某称自己在老家认识一位"大师",可以帮杨阿伯找回财物。杨阿伯并未当真,但当晚就在家中一抽屉里,找到了丢失的四根金项链。

翻看接警执法记录仪后,民警发现 找回项链的抽屉在案发当天已经调查 过,当时里面空无一物。民警认为保姆陈 某有重大作案嫌疑,便将陈某传唤至一 站式执法办案管理中心做进一步调查。

据陈某交代,她看到杨阿伯堆放在杂物后的金饰,便起了贪念。民警上门后,陈某迫于心理压力,便对杨阿伯谎称自己认识所谓的"大师"。随后,陈某还伪造了与"大师"的聊天记录,当晚,其趁着杨阿伯下楼遛弯,将金项链偷偷放回抽屉中。此外,陈某还交代,剩余四根金条已被其邮寄回老家藏匿。

目前,案件正在进一步审理中。

拉车门"开盲盒"男子盗窃被抓

□ 记者 季张颖 通讯员 胡丹

本报讯 网上流行"拆盲盒",竟有不法分子也随机通过"拉车门"的方式盗窃车内物品。近日,徐汇警方成功破获一起"拉车门"盗窃案。

近日,凌云路派出所接到陈先生的报警,称其停在家附近的轿车忘记锁车门,车内放置的现金和高档香烟均被盗,损失达 6000 余元。

接报后,民警通过调阅事发地附近

的公共视频,发现一名白衣男子形迹可疑。他沿路不断四下张望,对停放在路边的车辆逐一"拉车门"试探,具有重大作案嫌疑。经过循线追踪,民警锁定了犯罪嫌疑人的落脚点。第二天,民警赴异地将其成功抓获。

到案后,吴某交代,自己花钱大手 大脚,又想不劳而获,于是便随机"拉 车门"盗窃他人车内财物。目前,吴某 因涉嫌盗窃罪被徐汇警方依法采取了刑 事强制措施。